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Commissie 1 

Notulen                                                                     Zitting van 14 maart 2024 
 

 

 

 

Samenstelling: 

Aanwezig: 
Ludwig Nietvelt, voorzitter; Francis Stijnen, schepen; Paul Van Miert, burgemeester; Annemie Der Kinderen, 
raadslid; Achraf El Yakhloufi, raadslid; Peter Segers, raadslid; Luc Debondt, raadslid; Peter Janssens, raadslid; Bart 
Voordeckers, raadslid; Pauline Ceusters, raadslid; Guy Van der Stuyft, raadslid; Katleen De Coninck, raadslid; 
Yannick Glassée, secretaris 
 
Zijn eveneens aanwezig: 
Vicky Waterschoot, raadslid 
 
Verontschuldigd: 
Reccino Van Lommel, raadslid; Wout Schafraet, raadslid 
 
 
14 maart 2024 19:30 - De voorzitter opent de openbare zitting 
 

 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
 
Notulen 
Francis Stijnen vertelt dat hij verontschuldigd was tijdens de vorige commissie en dat hij gelooft dat het verslag de 
juiste weergave is van wat er gezegd is maar de kanttekening is dat het niet helemaal klopt met de werkelijkheid. Het 
is ook jammer dat de plaatsmeester niet aanwezig was en zich niet kon verdedigen. Er werd verteld dat mails 
onbeantwoord bleven en dat er niet ingegaan werd om samen te zitten. De plaatsmeester en de schepen hebben 
alle mails beantwoord en er is wel degelijk samen gezeten met de kermiskramers. De reden waarom er besloten is 
geweest om het deel van de kermis aan de Warande stop te zetten, heeft te maken met een evolutie. In het verleden 
was er heel wat ruimte om kermiskramen te plaatsen maar door de heraanleg van het groen is de ruimte alsmaar 
meer en meer beperkt geworden. Er werd beslist dat het niet meer waardig is om daar een echte kermis te houden. 
Er zijn oplossingen gezocht en er wordt nog steeds gezocht naar alternatieven. De eetkraam kan terecht op de site 
van Turnova. Voor de grote molen wordt er nog gezocht naar een alternatief. 
Bart Voordeckers vindt het vreemd dat het verhaal van geluidsoverlast toen aangehaald werd. Het is een kwestie 
van zoeken naar een snelle oplossing voor dit jaar en dan te werken aan een lange termijnsoplossing. Het is nu 
maart en de tijd begint te dringen voor de kermiskramers.  
Franics Stijnen antwoordt dat de kermiskramers vorig jaar voor de start van de kermis op de hoogte werden 
gebracht. Ze wisten toen al dat het de laatste keer was.  
Paul Van Miert voegt toe dat de discussie toen zo niet gevoerd mocht worden. De medewerker die ter sprake 
gekomen is, heeft niet de kansen gehad om zich te verdedigen. Hij heeft nadien met schepen Stijnen en de 
plaatsmeester samengezeten en kwam tot de conclusie dat de versie van de kermiskramers niet klopt met de 
werkelijkheid. Door een artikel in de krant heeft hij opnieuw reacties ontvangen van omwonenden dat het om één 
attractie gaat die geluidsoverlast veroorzaakt. 
Achraf El Yakhloufi deelt mee dat er gevraagd werd om de lijst van klachten toe te voegen aan het verslag maar dat 
deze niet toegevoegd werd.  
Francis Stijnen antwoordt dat er klachten zijn geweest maar dat dat niet de reden is waarom het stopgezet wordt. Er 
wordt nog steeds gezocht naar alternatieven. 
Achraf El Yakhloufi geeft aan dat de uitbaters van de voedselkraam niet wensten in te gaan op het voorstel van 
Turnova. 
Francis Stijnen antwoordt dat dat hun keuze is en dat het geen optie is om dit jaar opnieuw kermis te houden aan de 
Warande. 
 
Verder werd het verslag goedgekeurd. 
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2. Stavaza Korpschef 
 

Notulen 
Aan de hand van een ppt geven Marleen Hellemans, Korpschef en Jozef Verheyen, commissaris, toelichting bij dit 
punt. 
Bart Voordeckers is blij dat er veel veranderd is de afgelopen twee jaar en met de nieuwe cultuur die er hangt. Hij is 
ook tevreden met de verbeterde externe communicatie. Het is belangrijk dat mensen weten wat de politie doet. In 
een latere fase moet het gericht communiceren, in kader van het opvolgen van klachten, aangepakt worden.  
Marleen Hellemans antwoordt dat ook dat laatste opgepikt is. Er wordt bekeken om, in verband met de evolutie van 
onthaal en dispatching, iemand met politionele achtergrond verantwoordelijk te maken voor het geven van feedback. 
Voor bepaalde gerechtelijke zaken mag er niet gecommuniceerd worden maar dan zal dat ook zo meegedeeld 
worden, dat is ook een vorm van communicatie. 
In verband met het scheidingsvlak van preventie en repressie deelt Bart Voordeckers mee dat mensen die een 
verkeersovertreding maken niet altijd weten dat ze een overtreding maken en dat ze een gigantische impact kan 
hebben. Dit heeft hij reeds een aantal keer aangehaald tijdens de gemeenteraden. Campagnes zouden een 
versterkend effect hebben wanneer de Stad en de Politie gezamenlijk optreden. Hoe ziet de Politie dat? 
Marleen Hellemans is voorstander van het elkaar versterken. Dit moet op voorhand afgetoetst worden. Campagnes 
vragen heel wat planningswerk vooraf en vaak wordt de Politie pas kort voor de start van een campagne op de 
hoogte gebracht. De nieuwe officier van Verkeer houdt samen met de communicatieverantwoordelijke de vinger aan 
de pols met de gemeentelijke diensten om samen te werken. Ze ziet dit liever ook opentrekken naar alle zeven 
gemeenten.  
Achraf El Yakhloufi is zeer tevreden over de reeds behaalde doelen van de korpschef en dat hij het effect daarvan in 
het straatbeeld ziet terugkomen. De communicatie was een groot pijnpunt en hij is blij met de verbetering hiervan. Er 
zijn nog steeds een aantal werkpunten maar hier zijn tijd en middelen voor nodig. Het personeelsbestand is altijd 
moeilijk geweest maar wat is het personeelsbestand?  
Ten tweede is hij nog steeds fan van het concept schoolagenten. Hij is dan ook blij om agenten te zien aan scholen. 
Wat een meerwaarde kan zijn, is dat de agenten de tijd nemen om met jongeren een praatje te slaan om zo het 
vertrouwen en respect van jongeren te winnen. 
Ten derde stelt hij voor om opleidingen te geven rond cultuurdiversiteit omdat de diversiteit zo groot is in de stad. 
Ten vierde haalt hij de zichtbaarheid aan. De vaste patrouilles rond de Grote Markt en de uitgangs-buurt zorgen voor 
het terugkeren van de rust. Maar hoe zit het met de buurtagenten, wat is hun taak en rol? En wat is hun omgang 
naar jongeren toe?  
Ten vijfde geeft hij aan dat hij het goed vindt dat er bodycams zijn. Maar waarom worden ze niet gedragen tijdens 
conflicten in het uitgaansleven? Wanneer agenten aangeven dat ze de bodycam opzetten, zorgt dit voor rust in de 
situatie. Als ze constant gedragen worden, zal dit onrust voorkomen. 
Als laatste zegt hij dat hij een goed beleid ziet in Turnhout en vraagt hij waar de concentratie van de Politie ligt in 
Turnhout, wat de focussen zijn, wat de werkpunten zijn en waar er hard op ingezet moet worden. 
Marleen Hellemans antwoordt, in verband met de cijfers van het personeel, dat er op dit ogenblik 10% 
onderbezetting is. Wat niet zo groot is maar het zit allemaal in dezelfde clusters en dat is wel een probleem. Het 
aantal wijkagenten is opgevuld. De knelpunten zitten in de IT. Men vindt geen IT’ers omdat zij in de privésector een 
veel hogere verloning krijgen. Dan zit er ook nog een deel in het laagste kader, namelijk de inspecteurs, maar ook in 
het officierenkader. Eerst zal er gezorgd worden dat het korps goed draait en dan zal er bekeken worden wat er nog 
ontbreekt. De schoolagenten zitten in die 10% onderbezetting in het basiskader want dat is geen reguliere werking. 
De corebusiness blijft brandweerpolitie, daarom zal er niet meteen ingezet worden op allerlei specialisaties. Pas 
daarna komt de tweede lijn en dat is waar men mensen ontbreekt. De cijfers van het personeelsbestand zullen 
toegevoegd worden aan het verslag. 
Rond diversiteit antwoordt Marleen Hellemans dat er opleidingen specifiek voor Politie op stapel staan die gegeven 
worden door Unia, het vroegere Centrum voor Gelijkheid van Kansen. Hierbij gaat het niet enkel over elkaar kennen 
en elkaars gebruiken kennen maar ook over de do’s en don’ts bij andere culturen. Er komen veel klachten binnen 
tegen racisme en hierbij speelt de bodycam een belangrijke rol. Het korps is opgeleid om te handhaven maar 
handhaven op een andere manier is moeilijk. Begrip en begrijpen kan veel oplossen maar kan niet alles oplossen 
omdat gedrag vaak aan de basis ligt. De maatschappij verandert en dus ook de Politie. 
Wat de zichtbaarheid betreft geeft Marleen Hellemans aan dat ze Achraf El Yakhloufi begrijpt. 
Achraf El Yakhloufi zegt dat het interessant kan zijn om Thomas More te betrekken in het verhaal van het tekort aan 
IT’ers. 
Marleen Hellemans antwoordt dat ze elk schooljaar stageplekken aanbieden bij de Politie maar dat er weinig 
interesse is. 
Ze gaat verder en antwoordt over de bodycams dat agenten zien dat de bodycams gebruikt worden om de waarheid 
in openbaarheid te brengen en dat zorgt ervoor dat het geen issue meer wordt.  
Peter Janssens stelt voor om agenten te laten praten met jongeren in de klas om zo het respect terug te krijgen. Dat 
respect is bij de jeugd soms ver te zoeken.  
Marleen Hellemans antwoordt dat niet alle jongeren over dezelfde kam geschoren mogen worden. Maar met hen die 
geen respect hebben, zal men niet in discussie treden. Er zijn mensen in het overlastteam gespecialiseerd in 
jongeren. Als er vragen zijn van scholen staat men steeds klaar om hier op in te gaan maar scholen zien de Politie 
niet graag komen. En daar begint het gebrek aan respect voor Politie.  
Paul Van Miert zegt dat er veel gevraagd wordt van de Politie en dat ze niet overal tegelijkertijd kunnen zijn. Hij somt 
punten op waarvoor hij dit jaar alleen al voor naar de Politie gestapt is om actie te ondernemen, na vragen van 
burgers of raadsleden: 

1. De parkeerproblematiek op de Merodelei en Korte Gasthuisstraat 
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2. Het niet respecteren van de rijrichting door fietsers in de Gashuisstraat 
3. Het controleren van steppen en fietsen zonder verlichting 
4. Drugcontroles in cafés 
5. Overlast door hangjongeren te Turnova en de Warande 
6. Snelheidscontroles in de binnenstad 
7. Vrachtwagens die de parkeerregels niet respecteren 

Marleen Hellemans deelt mee dat er weinig ruimte is om een beleid rond prioriteiten te ontwikkelen en dat men niets 
anders doet dan achter de feiten aanhollen. Het ligt niet alleen aan de Politie, er kan veel bestuurlijk aangepakt 
worden.  
Annemie Der Kinderen zegt dat het administratieve luik dat bij een actie komt kijken niet te onderschatten is. 
Achraf El Yakhloufi geeft aan dat we in een politiezone zitten maar in de kranten en de volksmond gaat het steeds 
over Turnhout. Het is daarom belangrijk dat er veel ingezet wordt op Turnhout. 
Marleen Hellemans antwoordt dat als er niet gedweild wordt in Turnhout het overloopt naar de andere gemeenten. 
Paul Van Miert sluit af dat zijn dag steeds begint met het lezen van het dagverslag van de Politie. De binnenstadse 
problematiek van samenleven valt qua interventies door de week mee. Vanaf vrijdag is dat een ander verhaal. Dan 
wordt er constant aangereden naar café Dépot en café Contrast. 
 
 

 
 

3. IR 1 – Vraag van raadslid Peter Janssens: De veiligheid van de leden van Sportschutters DMST 
 
Toelichting 
Leden van Sportschutters DMST zijn bezorgd om hun veiligheid. De schutters moeten immers steeds met wapens 
en munitie door het donker wandelen vanop de 
parking naar de ingang van het schietlokaal (ter hoogte hondenschool FRAC). Echter: nu mogen de schutters niet 
meer aan de ingang parkeren. Zo ontstaat 
een onveilige en misschien zelfs gevaarlijke situatie. 

• Is dit bespreekbaar met de club om meer veiligheid te kunnen garanderen? 

• Is er een mogelijkheid om tijdens bepaalde uren wel te kunnen parkeren aan de ingang van de club? 

• Kan meer en betere verlichting een beter veiligheidsgevoel geven aan de schutters? 
 
Notulen 
Paul Van Miert antwoordt dat hij samen met schepen Van Otten en schepen Boogers in gesprek zal gaan met de 
twee sportclubs en dat er zal gezocht worden naar een oplossing. 
 
 

 
 

4. Punten gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 
 
Notulen 
Paul Van Miert en Francis Stijnen overlopen de agenda van de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk 
welzijn. 
 

4.1. Slopen van bestaande schoolgebouwen en omliggende verharding - lastvoorwaarden en 
gunningswijze 
 

Toelichting 
Er wordt goedkeuring gevraagd aan de gemeenteraad voor de lastvoorwaarden en gunningswijze van de opdracht 
“Slopen van 2 bestaande schoolgebouwen en omliggende verharding”. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Francis Stijnen toelichting bij dit punt. 
 
 

 
 

4.2. Uit het college 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 
Yannick Glassée 
Commissiesecretaris 


